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1900 Carl Zeiss Telescope, Norman Cornish, Wemyss Vase,
Moorcroft, Ercol, Lalique, Zeppelin

Started 16. Okt 2021 10:30 BST

The Arches

Tinklers Yard

Station Road

Corbridge

Northumberland

NE45 5SB

United Kingdom

Lot Description

1 Victorian Oak Campaign Stationery Box with fall front. Measures 15 inches x 14 inches x 9 inches

2
Anglo Indian Carved Sandalwood and Sadeli Double Tea Caddy 1820 with all over panelling (some damage). Measures 10 inches x 7

inches x 6 inches

3

Carl Zeiss Astronomical Telescope circa 1900 reference 6067, lens reference 226 signifying very early model. Complete with stand and

selection of lenses. Overall height 36 inches x scope length of 46 inches.  Lens is 80mm in diameter.  Please note there is no case for

this scope.

4
Pair of excellent large Continental Walnut Throne Armchairs in 17th Century Style, acanthus carved arms with pineapple supports. Late

19th Century. Size 50 inches high x 30 inches wide x 30 inches deep

5
Ercol Elm and Beech Model 355 Studio Couch with Two Matching Armchairs and Cushions. Couch measures 205cm x 79cm x 87 cm in

height

6
Large Longcase Grandfather Clock with weights and pendulum. Some restoration work required. Height is 94 inches x 23 inches wide x

10 inches deep.

7 Ercol Golden Dawn Elm Oval Coffee Table with smoked glass shelf underneath. Size is 45 inches x 23 inches x 19 inches high

8 Ercol Drop Leaf Oval Dining Table in need of TLC.  Overall size is 48 inches x 42 inches when extended.

9
A large Ercol Mirror measuring 24 inches x 36 inches, with label to the reverse.  Fittings on the back of the mirror for hanging either

landscape or portrait fashion.

10 The Consett Story, first edition printed in 1963 by Consett Lions

11 Julian Germain Steelworks: Consett, from Steel to Tortillas, signed by Author

12 Four NER & LNER stamped Fountain Pen Nibs together with Vinyl Record of the sounds of North Eastern Engines.  

13 Hand Printed Christmas Card of Gloster Gauntlets Biplanes after Howard Leigh. Size is 10cm x 12cm, framed and glazed.

14 Henri De Toulouse Lautrec Litho Print titled "Couple", framed and glazed, printed 1960s by Shorewood Publishers

15 Set of 3 Vintage Cecil Aldin titled Dog Prints 12cm x 17cm, Probation, Amalgamation and Reconciliation 11 inches x 9 inches



16
Large mid-20th Century Framed Chinese Embroidered Silk Panel, highly decorated with peacocks and birds in foliage, measuring 30

inches x 50 inches (not suitable for posting)

17
C H Brannam Pottery Grotesque Frog Jug, circa 1900. Moulded detailing and slip decoration, yellow glass eys, incised and impressed

makers marks. Size 15cm in length. Small chip shown.

18 Nautilus Pottery Porecelain Handpainted Oyster Shell with painted makers mark, produced in Glasgow circa 1900

19 Art Deco Crown Devon Plate produced for Fieldings, measuring 30cm Diameter

20
Stunning Large Japanese Imari Charger with gold and blue dragon decoration and makers mark to the reverse.  Drilled for wall hanging,

the charger is 18 inches in diameter (not suitable for posting)

21
William Moorcroft Pottery Pomegranate Tazza, tubelined and handpainted with stylised fruit and leaves. Green painted signature and

impressed Moorcroft Burslem. Size is 15cm high x 19cm diameter.

22 Rare 1982 Goebel BERDZ Figurine by Gunter Scherrer, measures 5 inches tall.  Goebel painted mark to base.

23 Rare 1930 Shelley Eagle perched on Blue Rock. Measures 8 inches in height wtih Shelley makers mark to base.

24 Large Victorian Brass Inkwell with Pineapple Finial. Measures 6.5 inches height

25

P&O Pencillings Original Antique Book by W W Lloyd, colour cover, published 1891. Published for the Penninsular and Oriental Steam

Navigation Company, 24 mounted chromos inc title black and white illustrations. Single map to rear. Cover original half morocco rubbed

and marked

26 With Poor Emigrants to America hardback book by Stephen Graham, First Edition 1914 published by McMillan & Co, 302 pages.

27
Beautiful Art Deco 1930 Passion Play Book performed in Oberammergau 1930.  Pencil Annotations attached to most pages, with

inscription inside cover..

28 Lalique Hardback Reference Book by Christopher Vane Percy

29 Orrefors Cut Glass Vase with Castellated Rim 3831-121 with label, 15cm diameter

30 Weimar Porcelain Cabinet Plate, marked Echt Weimar Kobalt Ilse 701

31 Masons Brown Velvet (4 pieces) Fruit Bowl and Centrepiece

32 Masons Brown Velvet (3 pieces) Ginger Jar and 2 others

33 Masons Brown Velvet (9 pieces) Cabinet Plates with others

34 Masons Brown Velvet Serving Dishes (2 pieces)

35 Masons Sapphire Serving Dishes (2 pieces)



36
Stunning Large Antique 1910 Wemyss Vase with hand painted Cabbage Rose Design by Karel Nikolai. Wemyss mark under green felt

cover, and drilled to base. 33cm in height, some chipping to rim. Not suitable for posting)

37

Beautiful 19th Century Framed Oil Painting by Harry Fidler (1856-1935) titled "Cleaning The Harrows" depicting ploughman with his

horses in the field, remnant of old exhibition label on reverse and patch on canvas.  Overall size is 26 inches x 19 inches.  Harry Fidler

was a British painter ...[more]

38 A small foldaway compass in a Chinese Design with carved bone inlay set in wooden surround, with slide opening.

39 Pair of vintage teak veneered and brass five branch propeller light fittings, approximately 65cm in diameter (not suitable for posting)

40 A Large Spalted Beech Turned Wooden Bowl, measuring 28cm in diameter

41 A large metal bound domed sea chest requiring refurbishment measuring 34 inches x 19 inchs x 22 inches in height

42 A  vintage framed and glazed Norman Cornish Poster for Newcastle Polytechnic Exhibition in 1992, measuring 16 inches x 24 inches

43
Norman Cornish Framed, Signed and Numbered Lithograph of Leaning Man at Bar with Dog. Size is 29 inches x 21 inches.  Certificate

of authenticity on reverse.  Numbered 10/80

44 Lifesize Ceramic Sculpture of a Lurcher on a wooden plinth, measuring 87cm in heightx 87cm in length.

45 Georgian Tilt Top Table with floral painted decoration, mother of pearl inserts and gilt decoration to base, standing on three feet.

46
German Figural Piece, marked to base with crown, coupled with German humorous trinket bowl and lid with a pair of legs.  Blue Crown

mark to base and date of 1850 to figural piece.

47 Judith B Jenkins Framed Pastel of Horse and Female Event Rider, signed and dated 2011. 38cm x 31cm

48
Dorothy Darnell pen and ink with green gouache titled The Visitor. 31cm x 23m, framed and signed. Originally published in Chatterbox

Annual

49 N H Chapman & Co "Siesta" burr drop leaf table, 153cm x 92cm x 54cm high

50 Rare Prudhoe Pottery Glazed Dish with abstract design, 33cm x 15cm, marking to base

51 A pair of brass Art Nouveau Door Handles measuring 18 inches in length, drilled for use.

52
Traditional Victorian Plank Top Pine Kitchen Dining Table with integral cutlery drawer measuring 48 inches x 36 inches x 30 inches in

height

53
Rare Large Vintage 1960s Seneshall Pottery Persian Cat in Seated Position on wooden plinth.  Produced at the retired, famous

Seneshall Studio Six pottery, Fulham, in the early 1960s.  Cat stands approximately 15 inches in height.

54
Rare Vintage 1960s Seneshall Pottery Persian Cat in seated position, on wooden stand, small chip to ear.  Produced at the retired,

famous Seneshall Studio Six pottery, Fulham, in the early 1960s.



55
Rare Vintage 1960s Seneshall Pottery Persian Cat in Crouching Position.  Produced at the retired, famous Seneshall Studio Six pottery,

Fulham, in the early 1960s.

56
Rare Vintage 1960s Seneshall Pottery Crouching Persian Cat. Produced at the retired, famous Seneshall Studio Six pottery, Fulham, in

the early 1960s.

57 Janice Gray Polar Bear Mixed Media Painting, Framed and Glazed, measuring 26 inches x 21 inches, with Gallery Label to reverse.

58
Large Framed Jeremy Dickinson Limited Edition Truckpark 2 Print, signed and numbered. Measures 46 inches x 36 inches (not suitable

for postage)

59 Photographic Print from Moby Dick, with annotation stating Elstree Studios 1954

60
Two Framed and Glazed sets of Picasso Prints dated 1959. Double print shows group people dancing and is 30 inches x 16 inches.

Three print frame measures 41 inches x 16 inches and is dated 1958

61 Framed and Glazed watercolour of mining town terraced rooftops, unsigned. Size is 21 inches x 15 inches

62 Walter Holmes Original Acrylic Painting of a Vase of Flowers, size is 14 inches x 12 inches.  Signed and Framed.

63
Two large matching Georgian oak-framed watercolours of the SS Frank Coverdale, built in 1903 at Robert Stephenson & Co

Shipbuilders in Hebburn, and sunk in 1932. Size 33 inches x 25 inches

64 Large framed and glazed print of a vintage 1930s French ski poster, measuring 27 inches x 42 inches. (not suitable for postage).

65 A pair of well executed Victorian watercolours measuring 14 inches x 10 inches, signature hidden

66 Border Fine Arts Kingfisher on Branch figurine, A0653 by Russell Willis (Boxed)

67 Border Fine Arts Dipper Figurine (boxed) by Ray Ayres RB37

68 Border Fine Arts Robin Figurine with Nest in Kettle (boxed) by Russell Willis 1998

69 Border Fine Arts Itching to Scratch figurine (boxed) of Charolais Calf JH101c

70
Border Fine Arts Heron Figurine titled "Patience" limited edition model by D Walton, number 611/950, measuring 9 inches in height.

Unboxed.  Unsuitable for postage.

71
A large Victorian Mahogany Beaded Tapestry Footstool with striking blue design, measuring 50 inches x 25 inches, some damage to

corners of beadwork

72 Early Victorian Plank Top Oak Table with one drop leaf and drawer, measuring 59 inches x 37 inches x 28 inches in height

73 Black Leather Hinged Lid Ottoman measuring 41 inches x 19 inches

74 Modern Free Standing Wooden Shelving Unit measuring 72 inches x 36 inches



75
Victorian Mahogany chest of drawers, 2 short drawers over 3 long drawers. Keyholes with bone insert, aged split to top and side.

Measures 49 inches x 42 inches x 26 inches.

76 Approximately 40 miscellaneous die cast Matchbox and similar model cars of varying condition

77 Approximately 30 miscellaneous die cast Matchbox and similar model cars of varying condition

78 Approximately 40 miscellaneous die cast Matchbox and similar model cars of varying condition

79 Two large boxed die cast racing cars

80 Three large die cast racing cars

81 Three large die cast racing cars

82
Memories of Newcastle upon Tyne, Limited Edition Print (415/950) by Martin Stuart Moore, framed, signed and glazed. Size is 32 inches

x 26 inches.

83
Original Watercolour of Sunflowers by renowned Lakeland artist Venus Griffiths, signed, framed and glazed. Measurements 30 inches x

27 inches.

84
Norman Orr (world-renowned Scottish glass engraver) sketches of hedgehog and badger, with notes to the reverse. Measuring 10

inches x 8 inches.

85 Large gilt framed modern mirror measuring 47 inches x 36 inches

86

Mid Century Double Helix Sideboard with Cutlery Drawer by Gordon Russell. Size is 48 inches x 18 inches x 33 inches.  Designed by

David Booth and Judith Ledeboer in 1950 and named after the then recently discovered Double Helix strand structure of DNA, exhibited

at the Festival of Britain in 19 ...[more]

87 Victorian Walnut Swing Toilet Mirror, 23 inches in height

88 Modern Light Oak Solid Wood Coffee Table with secondary shelf below. Measures 27 inches x 27 inches

89 Modern Light Oak Bench with lidded top, storage and cushion. Measures 43 inches x 14 inches

90 Laura Ashley Solid Wood Light Oak Milton Storage Unit with Drawers and Shelves, measuring 47 inches x 57 inches

91 Pair of Modern Bedside Drawers measuring 14 inches x 16 inches x 24 inches in height, and a Coffee Table with Metal Frame

92 Modern extending dining table with two upholstered chairs. Measures 65 inches x 36 inches x 30 inches in height when extended

93 Set of four painted white modern kitchen chairs

94 Inlaid Georgian Circular Occasional Table measuring 28 inches high x 26 inches in diameter



95

A fragment of The LZ-72 Type R "Super Zeppelin" airship which was shot down by a British fighter on 2nd October 1916 near Potters

Bar.  Captained at the time by Kapitan Leutnant Helmut Mathy, who perished with his entire crew.  The crew are buried in the Germany

military cemetary at Cannoc ...[more]

96 Carved Chinese Wooden Table decorated with dragons and bats, measuring 42 inches x 18 inches

97 A Large Highly Decorated Oriental Chinese Floor Vase measuring 24 inches in height with gilt rim and handles, printed stamp to base.

98 9ct Gold Mounted Walking or Swagger Stick having gold swirls to the Pommel. Stamped 9ct to the Gold Collar. 90cm in length

99 Plated three tier cakestand measuring 24 inches in height

100 Four white metal Stirrup Cups with gilt interiors in a Leather Case with monogram TK

101 An oak framed and glazed sampler dated 1888 by Sarah Annie Percival of Long Horsley. Measures 14 inches x 19 inches

102 Three White Metal Vestas, including one modelled as a seated bird

103 Large Modern Gilt Domed Top Mirror with mirror mosaic surround. Measures 44 inches x 23 inches.

104 Traditional Farmhouse Varnished Pine Dining Table measuring 32 inches x 26 inches x 30 inches in height

105 Mauchline Ware Box embossed with Shotley Bridge measuring 3 inches x 2 inches x 1.5 inches

106 An Album of Film Lobby Cards and Photographs from the 1960s onwards, approximately 80 in the album

107 Box of approximately 20 x 1940s The Motor magazines in varying condition

108 Large Box of War Illustrated Magazines in varying condition

109 Two Albums containing reproduction posters on card including travel, Titanic, Monaco, WW2, Railway etc. Card size is 41cm x 30cm

110
Two framed and signed Shepherd Prints. John F Martin signed print titled The Border Shepherd (22 inches x 16 inches) and Hard

Winter in Grasmere by D R Elliot (27 inches x 22 inches).

111
Original Crayon Study of a Sheep by Joanna Carlile, with exhibition label to reverse. Framed, glazed, signed and dated, size is 7 inches

x 7 inches.

112
Original Still Life Oil by Robert "Dickie" Cairns" (1866-1944) titled Flowers in Blue Jug. Gallery label to reverse, overall size is 26 inches

x 22 inches.

113 Gothic Style Victorian Church Pew, made from cedar, circa 1800. Size is 183cm x 28cm x 91cm in height

114
Early 20th Century oak roll top desk flanked by two sets of three drawers. Dimensions are 45 inches x 27 inches x 38 inches in height. 

Roll Top is locked, there is a key but not the correct one for this lock.



115 Wilson's Tales of the Borders, printed by William McKenzie, Volumes 1, 2 and 3. Size is 11 inches x 9 inches x 3 inches.

116 "The Gladstone Album", a Victorian Photo Album with various portrait photographs. Size is 11 inches x 9 inches x 3 inches.

117
Large Mahogany Dining Table on Four Turned Legs with 6 Lyre-Back Chairs, including 2 Carvers. Table size is 83 inches x 41 inches x

30 inches in height.

118 Three Royal Holland Pewter Figurines 3.5 inches height (3) plus 10 inch Cast Iron Foundry Worker Figurine

119
Coalport Raised Relief white Coffee Set with gold handles, dating to Art Nouveau Period, circa 1891. Twist Fluted in Form with Raised

Relief Moulded Flowers and Trailing Foliate. Pattern Number 118792. 19 pieces in total.

120

A pair of large Labour Party Posters reprinted in 1971 from originals of 1926.  Poster 1 is titled "Today Unemployed", Poster 2 is titled

"Workless".  Size of each poster is 383 inches x 26 inches. Please note these two posters are unframed and will be supplied rolled in a

protective cardb ...[more]

121
A Victorian Glazed Mahogany Bookcase of large proportions.  Hinged double glazed doors with shelving, above hinged double glazed

doors below.  Size is 91 inches in height x 48 inches in width x 19 inches in depth.  No key for the locks.

122
Victorian Art Nouveau Design Pottery aspidistra jardiniere on matching stand with painted decoration.  Total height of stand and bowl is

36 inches, bowl diameter at top is 11 inches.  Some chips to the pillar and bowl base as shown.  Not suitable for postage.

123
Rene Lalique Opalescent Glass Poissons Bowl, Model 3212 dated circa 1921.  23.5cm in diameter, damaged and repaired with

staples.  Engraved R Lalique.

124
Large framed and signed watercolour of the bridge at Corbridge, Northumberland by Tom MacDonald.Framed size is 29 inches x 23

inches. Signed by artist.


